



近14万盆花卉扮靓周口城

□记者 李瑞才 通讯员 李亚明

本报讯 连日来,市园林绿化中心组织人员不顾天气严寒,在周口公园、人民公园、和谐公园、五一文化广场、高铁周口东站、商周高速出入口、安罗高速出入口7处布置时令花卉,将中心城区主干道路和广场、游园打扮得漂漂亮亮的,喜迎元旦佳节。

“为营造文明喜庆、欢乐祥和、隆重热烈的节日氛围,全面展示‘道德名城 魅力周口’城市新形象、新面貌、新风采,我们积极响应市委、市政府号召和市城管局党委的具体工作安排,在中心城区公园、广场、高速公路出入口、高铁站广场等重点部位布置花卉,喜迎2024年元旦的到来。”市园林绿化中心相关负责人介绍,这近14万盆时令花卉,包括三色堇、皱叶甘蓝、角堇、火焰红南天竹、亮晶女贞、金森女贞、海桐、无刺枸骨等,其中红、黄、紫角堇9.5万盆,皱叶甘蓝3.6万盆,火焰红南天竹2800多盆,亮晶女贞、金森女贞、海桐、无刺枸骨等60多盆。这些花卉造型设计突出元旦、春节主题,注重多花色、多品种协调搭配。

市民王女士说:“这些花圃提高了中心城区‘颜值’,让大家感受到了浓浓的节日气息,已成为市民新的‘打卡地’。”

该负责人表示,截至目前,7处位置的摆花工作已完成,接下来他们会安排专人做好花卉的维护工作,保持干净、整洁、美观。②18



12月25日,市民在人民公园留影。近日,人民公园张灯结彩,时令花卉造型引得游客纷纷打卡拍照。

记者 何晴 摄

受伤红隼获救



12月23日,商水县魏集镇魏集村村民谭建华在自家养殖场内清理垃圾时,发现一只大鸟在院子里侧卧着一动不动,于是向县自然资源局野生动植物保护股打电话求助。经专家确认,这是一只红隼成年雌鸟,属国家二级保护动物,左侧翅膀受伤,失去飞行能力,待救护恢复后,再适时放归大自然。

记者 马治卫 通讯员 蔡战伟 刘全平 摄

中心城区重点民生项目

抢时间、拼速度、保质量,打好年末“收官战”

□记者 何晴

近日,气温骤降,中心城区重点民生项目建设的热潮却涌动不断。一切围绕项目转、一切盯着项目干。12月21日,记者在七一路东延工程和环湖路项目施工现场看到,工地建设如火如荼,工人各司其职,开足马力,抢时间、拼速度、保质量,加压冲刺,决胜年末“收官战”。

七一路东延工程“推进力”持续加码

七一路东延工程是我市重点工程、民生工程,西起周口大道,东至武盛大道,全长4.3公里,建设内容包括道路工程、桥梁工程、下穿隧道工程等。目前,滨河北路至武盛大道段已通车,七一路跨沙颍河大桥、七一路下穿周口大道隧道及附属工程正在高效有序施工。

在七一路下穿周口大道隧道工程施工现场,工人正进行着护栏模板拆装作业和护栏混凝土浇筑作业。辅道上,挖掘机同步进行着土方回填作业。“七一路下穿周口大道隧道工程全长435米,目前道路主体结构已经全部完工,周口大道与七一路交会处右转车道正在进行土方回填作业,在天气允许的情况下,近几天会进行面层施工。”施工负责人吴英杰介绍。

在七一路跨沙颍河大桥施工现场记者看到,大桥建设采用了悬索桥组合结构,突出了现代流线型设计,桥的塔和梁有机融合在一起。桥梁下部结构已经全部完成,主桥已经合龙,正在进行上部索塔和路基施工。“上部索塔和路基施工工序全部完成之后,将进行桥面沥青混凝土铺设、路灯架设等。”七一路东延工程项目经理盛铭说。

市住房和城乡建设局城建科负责人付国斌介绍,入冬以来,为确保冬季施工质量安全,该项目配备了蒸汽养护机、蒸汽锅炉等抗寒保暖设备,严格落实冬

季施工质量安全管控措施,确保工程质量。据了解,为加快推进项目建设进度,市住房和城乡建设局还建立了“日调度、日研判、日报告、日总结”工作机制,全力保障项目顺利推进。“下一步,我局将进一步加快建设进度,确保项目早日建成通车,向市民群众交出一份满意的答卷。”付国斌说。

环湖路项目“进度条”不断更新

100℃以上的沥青混合料通过摊铺机均匀摊铺,再由压路机反复碾压,一段黝黑的路面在热气腾腾间延伸开来……当日,在环湖路项目环湖北路施工现场,一幅沥青摊铺作业图映入记者眼帘。

顺着环湖北路由西向东一路前行,记者看到,机动车道沥青路面已铺设完毕,施工单位正加紧铺设非机动车道沥青路面;环湖北路与高铁大道交会处的渠化路口施工已完成,文昌大道与高铁大道交会处的渠化路口施工已完成75%。“这两天天气稍微暖和了一些,我们干活的劲头更足了,接下来就是继续开足马力,争取早日为市民建设一条畅通便捷的道路,让市民出行更安心、更舒心。”现场一位施工人员信心满满地说。

据介绍,环湖路工程作为城市主干道市政道路项目,位于市城乡一体化示范区,起点为黄山路和庆丰东路交会处,终点为环湖东路。该道路全长12.1公里,宽度60米。

“环湖北路、高铁大道南延项目道路工程施工已基本完成,主线已全部贯通,目前正在进行非机动车道、人行道附属工程及平交道口渠化沥青路面施工。接下来,我们将增加人力、机械,加班加点,力争在元旦环湖北路、高铁大道南延项目具备通车条件,并形成武盛大道、文昌大道、高铁大道及环湖北路交通闭合圈。”河南中州路桥建设有限公司环湖路项目经理张震说。②18

周口小棋手 大赛获佳绩



比赛中,梁明灿(左)在与对手博弈。12月21日下午,第36届晚报杯全国业余围棋锦标赛在广西防城港落幕。在为期7天的角逐中,周口晚报“北京康隆律所”代表队获得团体第51名的成绩,11岁的周口小棋手梁明灿取得个人13岁以下棋手第7名的成绩。

记者 梁照曾 通讯员 朱新近 摄